

## 超预期“降息”落地 8月LPR有望跟随下行

15日，中国人民银行公告，开展2040亿元公开市场逆回购操作和4010亿元中期借贷便利(MLF)操作，以对冲税期高峰等因素的影响，维护银行体系流动性合理充裕。其中，MLF操作中标利率下调15个基点至2.5%，公开市场逆回购操作中标利率下调10个基点至1.80%。

中国人民银行货币政策委员会委员、中国国际经济交流中心副理事长王一鸣表示，此次超预期“降息”落地，将推动我国经济运行出现实质性改善，改善经济基本面有助于提振市场信心，稳定金融市场预期，为人民币汇率保持基本稳定提供有力支撑。

中期借贷便利(MLF)是央行向符合一定资质要求的银行提供的一种特殊贷款。各大银行将手中的国债、央行票据等质押给央行，然后央行给各大银行提供贷款。15日下调的是MLF中标利率，随后8月20日将公布贷款市场报价利率(LPR)。MLF利率是LPR利率锚，MLF利率与LPR同步性较高，因此8月LPR有望跟随下行。

### 国内

#### 湖北宜昌突发山体岩石崩塌 砸中一辆面包车致7人遇难



据湖北省宜昌市兴山县人民政府消息，14日20时30分左右，兴山县榛子乡平瓦公路(乡村公路)一处山体突发岩石崩塌，砸中一辆途经此地的7座小型面包车，导致车辆严重损毁，车上7人均遇难。

据了解，车内7人均为当地居民。目前，当地政府已经启动了应急机制，对遇难者家属进行了安抚和赔偿，同时对事故原因进行调查。根据初步判断，此次山体岩石崩塌主要是由于连续降雨引发的山体滑坡所致。

#### 内蒙古一9人盗墓团伙 挖洞时3名同伙中毒身亡

记者近日从内蒙古赤峰市敖汉旗人民法院公布的一起盗墓案件中获悉，一个9人盗墓团伙，盗墓过程中3人死亡，因事情败露，其余6人投案自首，分别被判处十个月到一年零八个月不等的有期徒刑，并处相应罚金。

据报道，陈某纠集8人组成盗墓团伙，来到敖汉旗某地附近山上盗掘古墓葬，由于挖洞过程中下起了雨，雨水流入洞内无法继续挖掘，该团伙又买来汽

油抽水设备，将洞穴内的积水向外排。由于汽油抽水设备在洞内产生大量一氧化碳气体，导致洞内挖掘的3人中毒身亡。因3人身亡，盗墓的事情败露，其余6人向公安机关投案自首。

敖汉旗历史文化底蕴厚重，以“人文敖汉”而著称。敖汉旗境内已经发现不同时代的古文化遗址和墓葬4000余处，居全国之首。此次被盗古墓葬属于辽金时期的墓葬遗迹，属于新发现文物遗址点。

### 国际

#### 因涉嫌推翻2020年总统选举佐治亚州结果 特朗普等人被起诉



一份14日晚公开的起诉书显示，美国前总统特朗普等人因涉嫌推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果被该州一大陪审团起诉。

这份起诉书由佐治亚州富尔顿县高级法院发布，涉及包括特朗普在内的19名被告共41项罪名，其中特朗普被控13项罪名。其他被告包括前白宫办公厅主任马克·梅多斯以及特朗普律师鲁迪·朱利安尼、约翰·伊斯特曼等人。

起诉书写道：特朗普在2020年美国总统选举中败选，佐治亚是他输掉的州之一。特朗普及其他被告拒绝接受其败选，并蓄意参与非法改变选举结果、使之有利于特朗普的密谋。

#### 尼日利亚安全部队遇袭26人死亡 一架救援直升机坠毁

尼日利亚军方人士14日说，尼日利亚安全部队13日晚遭到非法武装团伙伏击，造成至少26人死亡、8人受伤。另有一架运送伤员的直升机14日上午坠毁，机上人员生死不明。

据报道，伏击发生在连接宗盖鲁镇和泰吉纳镇的公路沿线，双方激烈交火。尼日利亚空军发言人发

表声明证实，一架米—171型直升机在执行伤员运送任务期间坠毁。这位发言人说，搜救行动正在进行，空军已就坠机原因展开调查。

非法武装团伙在尼日利亚北部和中部地区活动猖獗，以偏远地区为据点，经常洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质以索要赎金，造成大量人员伤亡和财产损失。

#### 俄罗斯达吉斯坦共和国一加油站爆炸 造成27人死亡



今日俄罗斯通讯社15日援引俄罗斯达吉斯坦共和国灾难医疗救助中心消息报道，达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市一加油站起火爆炸死亡人数已增至27人。

据报道，马哈奇卡拉市一家汽车服务中心14日晚发生火灾，火势蔓延引发附近一座加油站爆炸，造成多人伤亡。

俄紧急情况部15日在社交媒体发文说，截至莫斯科时间15日凌晨1时20分，大火已被扑灭，过火面积约600平方米。因火灾中断的公路交通已陆续恢复。

塔斯社援引达吉斯坦共和国卫生部消息，伤者已全部被送到医院救治，目前正在核实他们的身份信息。



### 严控食品安全风险

近日，市场监管总局发布2023年上半年市场监管部门食品安全监督抽检情况。与上年同期相比，餐饮食品、酒类等25大类食品抽检不合格率有所降低，但特殊膳食食品、茶叶及相关制品、蔬菜制品等8类食品抽检不合格率有所上升。

### 边栏

#### 意大利埃特纳火山喷发 邻近机场临时关闭



意大利西西里岛卡塔尼亚机场运营方SAC公司14日说，鉴于机场附近的埃特纳火山出现新的喷发活动以及火山灰沉降，机场至少关闭至15日6时，涉及所有进出港航班。

鉴于卡塔尼亚市许多街道已被火山灰覆盖，市长恩里科·特兰蒂诺14日宣布，在48小时内禁止使用摩托车和自行车出行，汽车行驶时速不得高于30公里。

埃特纳火山海拔3300多米，是欧洲最高、活动最频繁的活火山。意大利国家地球物理学与火山学研究所说，埃特纳火山13日傍晚开始喷发，风将火山灰和烟雾向南吹。该机构14日中午表示，本次喷发已经结束。

### 2023年7月 为1880年以来最热月份



美国航天局14日公布的最新分析显示，2023年7月为自1880年有全球气温记录以来平均气温最高的月份。

据报道，美航天局戈达德航天研究所通过数万个地面温度计量站以及船载和浮标仪器获取的海面温度数据汇总气温记录。数据显示，2023年7月的平均气温比有记录以来任何7月的平均气温都高。美航天局表示，今年7月创纪录的高温与海面温度升高有关，体现了全球变暖的长期趋势。

戈达德航天研究所主任加文·施密特表示，世界各地令人震惊的升温主要是由人类温室气体排放所导致的。